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Všem při hornictví a na koksovnách v Ostravsko- 
karvínském revíru zaměstnaným dělníkům!!

.   1 — ■ I f

SOUDRUZI!
Následkem sporu o Těšínsko a zejména 

štvaním příslušníků národnosti jedné proti pří
slušníkům národnosti druhé nastalo mlezi .zdej
ším obyvatelstvem silné napětí, ano — otevřené 
nepřátelství, které v posledními 'čase postoupila 
az k násilí a ohrožování tělesné bezpečnosti Ipří- 
slušníků jak jedné, ták i druhé národnosti.

Již toto samo o sobě jest

smutný ziev, 
který by se meżi vzdělanými národy — mezi 
které se přece také jak češi, tak i Poláci po
čítají —

neměl objevovat!!
SOUDRUZI!

Neprâte’stvi příslušníku obou náiodností do- 
stoupilo však již tak daleko, že jsou existence 
přímo ničeny, že příslušníci národnosti jedné na 
závodech uhelných odpírají pracovali s přísluš
níky národnosti druhé, naléhají na jich odstranění 
ze závodů, násilně je ze závodil odstraňují, neb 
dokonce stávkou jich odstranění vynucují. To
to odsouzení hodné počínání objevuje se jak u 
příslušníků české, tak i polské národnosti a !ne 
jen, že se tím nepřátelství mezi oběma národ
nostmi přímo do krajnosti stupňuje, nýbrž způ
sobuje to i značné poruchy v těžbě a násled
kem toho

zvyšuje se nedostatek výroby 
a opatřování životních potřeb 

nejen pro obyvatelstvo zdejšího kraje, nýbrž ve 
všech státech, jichž hospodářské povznesení na 
těžbě uhlí a výrobě koksu v tomto revíru jest 
závislé. &

SOUDRUZI!
Toto jsou zjevy, které se musí odsuzovali 

a rozlumní lidé nejen že nes'mJi na podobných 
činech brati účéffet, nýbrž musí se všembžně Vy
nasnažili, aby tam, kde r.erožumhí a- nerozvážní 
lidé podobných násilností se dopouštějí, těmto 
násilnostem zabránili. Jsrrie to povinni ci.iiti jíž 

z ohledů morálních, nebóť nemůže nám býti lho
stejno, jestli lidé, žijící mimlo sporné území, po
važují nás za nevzdělance a barbary. Jsme to 
povinni učiniti i ve vlastním zájmu, neboť tato 
(krajní nesnášenlivost škodí nejvíce nám samotným.

SOUDRUZI!
Nechť spor o Těšínsko dopadne tak neb o- 

nąk, jedno jest jisto, že Češi a Poláci v tom- 
*ilo území žijící jsou na sebe odkázáni, budou 
muset společně žiti, společně pracovati. Zejmé
na dělnictvo obou národnost bude muset spo
lečně postupovali ve všech mzdových, pojišťo*- 
vacích, pracovních i hospodářských otázkách. Čím 
přátelštější budě poměr rdezi příslušníky obou 
národností, tím spokojenější bude jich život. Čím' 
svorněji (bude dělnictvo obou národností postu- 
povati, tím) lepšího upravení svého hospodářské
ho a životního postavení dosáhne.

SOUDRUZI !
Ve Vašem vlastním zájmu žádáme Vás, a- 

byste se podobných násilností nedopouštěli a 
pokud nerozvážní živlové jakékoliv násilí p:o 
vádí neb prováděti hodlají, zabraňujte tomu vše
možně. Postarejte se nejen o to, aby nepřátel
ství a nenávist mezi příslušník^ obou národ
ností nebyla rozšiřována, nýbrž, aby toto nepřá
telství přestalo, aby nastal co nejpřáfelšíější po
měr mlezi oběma těmito hospodářsky na sehe 
odkázanými kmiený.

Nepřátelství (a nenávist rozvracuje lidskou spo
lečnost a odcižuje národ národu, přátelství a 
svornost .upevňuje pásky je pojící. Ku Vypro
štění (Zejména pracujícího lidu z jeho hospo
dářské odvislosti od kruhů kapitalistických je nut.a

svornost a ipole&xi 
součinnost

všech pod tímto po'mlèrem trpících, bez ohledu 
na jich národnostní příslušnost. Tuto skutečr.o t 
nesmíme nikdy pouštěli ze zřetele a dle to
ho se musímie zachovali.
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